

KRAJSKÝ ÚŘAD KRAJE VYSOČINA  
Odbor životního prostředí  
Žižkova 57, 587 33 Jihlava, Česká republika  
Pracoviště: Seifertova 24, Jihlava

Dle rozdělovníku :

Váš dopis značky/ze dne

Číslo jednací  
KUJI 22810/2013/OZP/Fr

Vyřizuje/telefon  
Mgr. Fryš/564 602 504

V Jihlavě dne  
29.3.2013

## ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákona)

### IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE:

- Název:** Zahloubení lomu Vícenice v dobývacím prostoru – hornická činnost, nové podání
- Kapacita (rozsah) záměru:** 300 000 tun drceného kameniva ročně
- Charakter záměru:** Povrchové dobývání stavebního kameniva s využitím dosud používaných těžebních metod. Primárně rozpojená rubanina (clonové odstřely) bude odtěžovaná lžicovým rypadlem nebo čelním nakladačem a nakládána na nákladní vozidla, jimiž bude dopravena do primárního drtiče technologické linky k dalšímu zpracování. Pro rozpojování nadměrných kusů rubaniny se počítá jak s využitím trhacích prací malého rozsahu (příložné a vrtané nálože), tak i s jinými metodami rozpojování (bourací kladivo). Těžba v lomu bude probíhat v zásadě celoročně (na zimní období se předběžně počítá s přerušováním provozu). S čerpáním důlních vod bude započato vždy v dostatečném předstihu před plánovaným obnovením těžby v zahloubení. Těžba v lomu probíhá v současné době v těžebních úrovních t.ú. + 397 m n.m. – základní lom (výška stěny cca 23 – 25 m), t.ú. + 380 m n.m. – první zahloubení (výška stěny cca 17 – 18 m), t.ú. + 353 m n.m. – předpokládané nové zahloubení.

Dle vyjádření příslušného stavebního úřadu je záměr v souladu s platnou územně plánovací dokumentací a se zájmy územního plánování.

<b>Umístění:</b>	kraj:	Vysočina
	obec:	Vícenice u Náměště nad Oslavou
	kat. území:	Vícenice u Náměště nad Oslavou
<b>Zahájení:</b>	předpoklad	po nabytí právní moci rozhodnutí o povolení hornické činnosti
<b>Dokončení:</b>	předpoklad	provoz lomu minimálně do roku 2030 (další etapy rozšíření budou řešeny)
<b>Oznamovatel:</b>	COLAS CZ a.s., Ke Klíčovu 9, 190 00 Praha 9	
<b>IČ:</b>	26177005	

#### **SOUHRNNÉ VYPOŘÁDÁNÍ PŘIPOMÍNEK:**

K oznámení na navržený záměr, které v rozsahu dle přílohy č. 3 zákona zpracoval Ing. Jan Gréc obdržel Krajský úřad Kraje Vysočina, odbor životního prostředí (dále jen příslušný úřad) vyjádření níže uvedených subjektů:

Odboru životního prostředí Krajského úřadu Kraje Vysočina z 18.3.2013 (ochrana ovzduší) a 4.3.2013 (ochrana zemědělského půdního fondu)

Odboru životního prostředí a živnostenského Městského úřadu Náměšť nad Oslavou z 6.3.2013

Krajské hygienické stanice kraje Vysočina, ÚP Třebíč z 22.3.2013

České inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Havlíčkův Brod z 20.3.2013

Obvodního báňského úřadu pro území kraje Libereckého a Vysočina z 28.3.2013

Požadavek na další posuzování nebyl uplatněn.

Odbor životního prostředí Krajského úřadu Kraje Vysočina (ochrana ovzduší) s realizací záměru souhlasí a nepožaduje jej posuzovat dle zákona. nemá připomínek. Upozorňuje na povinnost provozovatele předložit žádost o souhlas ke změně stavby zdroje znečišťování ovzduší spolu s odborným posudkem.

Odbor životního prostředí Krajského úřadu Kraje Vysočina (ochrana zemědělského půdního fondu) nepožaduje další posuzování dle zákona. Sděluje, že v následně vedených řízeních podléhá záměr udělení závazného stanoviska – souhlasu k odnětí půdy (p.č. 2230/1, k.ú. Vícenice u Náměště nad Oslavou). Upozorňuje, že dne 6.2.2013 proběhlo na krajském úřadu jednání, kde byl kromě rozšíření kamenolomu na pozemku p.č. 2230/1 řešen i nesoulad na p.č. 2230/15, který byl již odejmut v roce 2000 Okresním úřadem Třebíč. Pozemek p.č. 2230/15 má stejnou výměru a stejné umístění jako část původního pozemku p.č. 2230/1, která byla odejmuta ze ZPF v roce 2000 Okresním úřadem Třebíč. Odlišné označení vzniklo na základě skutečnosti, že předložený geometrický plán s p.č. 2230/15 nebyl v době posuzování žádosti o udělení souhlasu k odnětí půdy zapsán v katastru nemovitostí. To nic nemění na věcné správnosti rozsahu dříve odejmutých ploch ze ZPF.

Odbor životního prostředí a živnostenský Městského úřadu Náměšť nad Oslavou uvádí, že záměr se nedotkne zájmu ochrany pozemků určených k plnění funkcí lesa, z hlediska vodního, odpadového hospodářství, ochrany ovzduší, ochrany přírody a krajiny, ochrany zemědělského půdního fondu nemá připomínky. Závěrem konstatuje, že záměr není nutno posuzovat dle zákona, jeho vliv postačí ošetřit v následných správních řízeních.

Krajská hygienická stanice kraje Vysočina, ÚP Třebíč s oznámením záměru souhlasí a z hlediska vlivů na veřejné zdraví jej nepožaduje posuzovat dle zákona. Souhlas váže na splnění podmínky proměřit hluk z provozu kamenolomu (v chráněném vnitřním prostoru staveb se požaduje zaměřit zejména nízkofrekvenční hluk).

*Požadavek KHS na měření, které musí zahrnovat i třetinooktávovou analýzu převzal příslušný úřad do podmínek závěru zjišťovacího řízení.*

ČiŽP OI Havlíčkův Brod nepožaduje pokračování procesu EIA, dílčí připomínky budou řešeny v navazujících správních řízeních.

Oddělení ochrany vod nemá připomínek. Uvádí že na základě dostupných informací se v okolí nenacházejí zdroje podzemních vod, pouze kopaná studna oznamovatele záměru. Nepožaduje pokračování v procesu EIA.

Oddělení odpadového hospodářství nemá připomínek. Nepožaduje pokračování v procesu EIA.

Oddělení ochrany ovzduší nemá připomínek. Nepožaduje pokračování v procesu EIA.

Oddělení ochrany přírody nemá žádné významné připomínky. Z důvodu zahloubení stávajícího kamenolomu předpokládá, že předmětný záměr nemůže mít žádný negativní vliv na zájmy ochrany přírody. Nepožaduje další posuzování dle zákona.

Oddělení ochrany lesa nemá připomínek.

Obvodní báňský úřad pro území krajů Libereckého a Vysočina uvádí, že nemá námítky a nepožaduje záměr posoudit dle zákona.

## **ZÁVĚR:**

Záměr „Zahloubení lomu Vícenice v dobývacím prostoru – hornická činnost, nové podání“ naplňuje dikci bodu 2.5 kategorie II přílohy č. 1 k zákonu (*těžba nerostných surovin 10 000 až 1 000 000 tun/rok; těžba rašeliny na ploše do 150 ha*), a to dle § 4 odst. 1 písm. c) zákona. Proto bylo dle § 7 zákona Krajským úřadem Kraje Vysočina jako příslušným úřadem provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění zda záměr bude posuzován podle zákona.

Na základě zjišťovacího řízení provedeného dle kritérií uvedených v příloze 2 zákona, přihlédnutí k povaze, rozsahu, umístění záměru a obdržným vyjádřením došel příslušný úřad k závěru, že záměr

**„Zahloubení lomu Vícenice v dobývacím prostoru – hornická činnost, nové podání, nemá významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona**

#### Podmínky závěru zjišťovacího řízení:

- Proměřit hluk z provozu kamenolomu v denní době v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném vnitřním prostoru staveb u nejbližší chráněné zástavby pro ověření, že hluk z provozu kamenolomu nepřekročí hygienický limit hluku stanovený nařízením vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Součástí měření bude i třetinooktávová analýza.
- Měření v chráněném vnitřním prostoru staveb zaměřit zejména na nízkofrekvenční hluk.
- Protokol o měření hluku předložit k posouzení Krajské hygienické stanici kraje Vysočina, územní pracoviště Třebíč.

#### Povaha záměru ve vazbě na lokalizaci.

Lom je situován severně od obce Vícenice u Náměště nad Oslavou a jižně od silnice I/23, na kterou je napojen asfaltovou účelovou komunikací. Při severním okraji protéká Okárecký potok.

#### Závažnost vlivů.

Plocha lomu, na které se uvažuje s postupem těžby, neznamena přiblížení zástavbě obce Vícenice u Náměště nad Oslavou (nejbližší obytná zástavba je vzdálena cca 285 m) ani zvýšení emisní a zátěžové zátěže na okolí (zahloubený jámový lom podstatně snižuje negativní účinky trhacích prací, prašnosti a hlučnosti). Odhadovaná roční emise tuhých znečišťujících látek je ve výši 8 tun při roční „výrobě“ 200 000 tun. Pro snížení prašnosti je od roku 2008 instalováno odsávací a mlžící zařízení. Intenzita dopravy se zahloubením lomu nemění. Dle akustické studie zpracované společností Akustika Brod s.r.o. (součást oznámení) byly pro stanovení hluku z běžného provozu kamenolomu po jeho navrhovaném zahloubení využity výsledky měření hluku provedeného u nejbližší chráněné zástavby v prosinci 2012 (měření prokázalo, že během provádění clonových odstřelů lze v chráněném venkovním prostoru staveb a chráněném venkovním prostoru obce Vícenice u Náměště nad Oslavou očekávat dodržení hygienického limitu hluku pro denní dobu). Dle stanoviska příslušného orgánu ochrany přírody nemůže mít záměr významný vliv na příznivý stav předmětu ochrany nebo celistvost evropsky významné lokality ani ptáčích oblastí.

Byly zjišťovány a zvažovány potenciální vlivy na životní prostředí v důsledku realizace a provozu záměru včetně navržených opatření k minimalizaci nebo zmírnění negativních vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví, které lze beze zbytku řešit v rámci následných řízení vedených dle zákona č. 183/2006 Sb., stavební zákon, respektive složkových předpisů v oblasti životního prostředí. S ohledem na povahu a rozsah záměru, jeho umístění a charakteristiku předpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a životní prostředí, dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr nemá významný vliv na životní prostředí.

Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím ve smyslu zákona č. 500/2004 Sb., správní řád a nelze se proti němu odvolat, rovněž nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů.

Krajský úřad Kraje Vysočina, odbor životního prostředí závěr zjišťovacího řízení rovněž zpřístupňuje na internetu na adrese <http://www.cenia.cz/eia> (kód záměru VYS 658).

**Obec Vícenice u Náměště nad Oslavou jako dotčený územní samosprávný celek ve smyslu § 16 odst. 3 zákona žádáme o neprodlené zveřejnění informace o závěru zjišťovacího řízení na úřední desce a nejméně ještě jedním v dotčeném území obvyklým způsobem (např. rozhlasem, zpravodajem, apod.). Doba zveřejnění je nejméně 15 dnů. Zároveň obec Vícenice u Náměště nad Oslavou žádáme o neprodlené písemné vyrozumění o dni vyvěšení této informace na úřední desce.**

**Mgr. Michal Fryš**  
úředník odboru životního prostředí

## Rozdělovník

**Oznamovatel:** (+ obdržená vyjádření) (datová schránka)

- 1/ COLAS CZ, a.s., Ke Klíčovu 9, 190 00 PRAHA 9  
(na základě plné moci zastupuje COLAS CZ, a.s., závod Lomy, Kosovská 10, 586 37  
JIHLAVA)

### **Dotčené územní samosprávné celky:**

- 2/ Obec Vícenice u Náměště nad Oslavou, 675 71 NÁMĚŠŤ NAD OSLAVOU  
(datová schránka)
- 3/ Kraj Vysočina zastoupený odborem životního prostředí krajského úřadu - zde

### **Dotčené správní úřady:**

- 4/ Krajský úřad Kraje Vysočina – zde
- 5/ Městský úřad Náměšť nad Oslavou, Masarykovo nám. 104, 675 71  
NÁMĚŠŤ NAD OSLAVOU (datová schránka)
- 6/ Krajská hygienická stanice kraje Vysočina, ÚP Třebíč, Bráfova 31, 674 01 TŘEBÍČ  
(datová schránka)
- 7/ Česká inspekce životního prostředí, OI Havlíčkův Brod, Bělohradská 3304, 580 01  
HAVLÍČKUV BROD (datová schránka)
- 8/ Obvodní báňský úřad pro území krajů Libereckého a Vysočina, Tř. 1. Máje 858/26,  
460 01 LIBEREC (datová schránka)

### **K souhrnné evidenci dle § 22 písm. c) zákona:**

- 9/ Ministerstvo životního prostředí, Vršovická 65, 100 10 PRAHA 10 (datová schránka)

### **Na vědomí :**

- 10/ Městský úřad Náměšť nad Oslavou, odbor životního prostředí a živnostenský, Masarykovo  
nám. 104, 675 71 NÁMĚŠŤ NAD OSLAVOU (datová schránka)
- 11/ Městský úřad Náměšť nad Oslavou, odbor výstavby a územního rozvoje, Masarykovo nám.  
104, 675 71 NÁMĚŠŤ NAD OSLAVOU (datová schránka)
- 12/ Povodí Moravy, s.p., Dřevařská 11, 601 75 BRNO (datová schránka)